



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

3η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Γρεβενά, 22/02/2021

Αρ.πρωτ: 1836/23-02-2021

Διεύθυνση : Διοικητικού
Τμήμα : Οικονομικό
Πληροφορίες : Βάσω Πολύζου
Τηλέφωνα : 2462350312
Fax : 2462350344

Προς
Κάθε ενδιαφερόμενο

ΘΕΜΑ: « Δημόσια Διαβούλευση των τεχνικών προδιαγραφών παροχής υπηρεσιών Τεχνικού Ασφαλείας για την κάλυψη των αναγκών του Γ.Ν. Γρεβενών »

Σχετ.:1. Το υπ' αριθμ. 15-01-2021 Πρακτικό τεχνικών προδιαγραφών.

Το Γενικό Νοσοκομείο Γρεβενών, σε εφαρμογή του άρθρου 47 του Ν. 4412/2016, προκειμένου να διενεργήσει Συνοπτικό διαγωνισμό παροχής υπηρεσιών Τεχνικού Ασφαλείας, για την κάλυψη των αναγκών του Γ.Ν. Γρεβενών, καλεί όλους τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς να υποβάλλουν σχόλια-παρατηρήσεις -απόψεις επί των τεχνικών προδιαγραφών που τίθεται σε Ανοιχτή Δημόσια Διαβούλευση.

Μετά το πέρας της προθεσμίας για την διενέργεια της Δημόσιας Διαβούλευσης, θα αξιολογηθούν οι εισηγήσεις -προτάσεις που θα έχουν κατατεθεί στον ιστότοπο του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), θα γίνει η τελική διαμόρφωση.

Οι απόψεις και οι εισηγήσεις των συμμετεχόντων που θα κατατεθούν στην δημόσια διαβούλευση δεν δεσμεύουν την υιοθέτηση αυτών από την υπηρεσία, η οποία θα αποφασίσει για την οριστικοποίηση των όρων που θα διέπουν τον επικείμενο διαγωνισμό, με αντικειμενικά κριτήρια.

Σε κάθε περίπτωση, γνώμονας για τυχόν αναθεώρηση όρων που θα διέπουν τον προς εξέταση διαγωνισμό, αποτελεί:

- Η επίτευξη επιθυμητού και υγιούς ανταγωνισμού
- Η ανταπόκριση της αγοράς με την ευρύτερη συμμετοχή υποψήφιων οικονομικών φορέων στην διαγωνιστική διαδικασία και
- Η διασφάλιση των ελαχίστων απαιτήσεων της υπηρεσίας

Επισημαίνεται ότι τα σχόλια των οικονομικών φορέων, αναρτώνται αυτούσια στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ.

Η διαβούλευση θα διαρκέσει από 22/02/2021 ημέρα Δευτέρα έως και τις 05/03/2021 ημέρα Παρασκευή.

Η παρούσα ανακοίνωση θα αναρτηθεί στον ιστότοπο του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) (<http://www.eprocurement.gov.gr>) στο σύνδεσμο Διαβουλεύσεις και στην ιστοσελίδα του Γενικού Νοσοκομείου Γρεβενών.


Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ
Δρ. Ευτυχία Π. Καπάτου

Συνημμένα : 1. Αρχείο pdf (τεχνικές προδιαγραφές) (σελ.6)



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
3η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΡΕΒΕΝΩΝ

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (ΤΑ) ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ Γ.Ν.ΓΡΕΒΕΝΩΝ
(CPV:71317200-5)**

Σήμερα, 15-1-2021 ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00, κατόπιν της υπ' αριθμ. 364/14-1-2021 Πρόσκλησης σε συνεδρίαση σε συνέχεια της 442/2020 Απόφασης ΔΣ της 37^{ης} /30-12-2020 Συνεδρίασης «*Ορισμός μελών επιτροπής σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών, για την παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Ασφαλείας για τις ανάγκες του Γ.Ν.Γρεβενών*» συνεδρίασε η ανωτέρω επιτροπή στην οποία παρέστησαν οι εξής:

1. Μπρασινίκα Μαρία, ΠΕ Μηχανικών , Προϊσταμένη Υποδιεύθυνσης Τεχνικού ως Πρόεδρος
2. Παπαθανασίου Στυλιανή ΔΕ Βοηθών Νοσηλευτικής ως Μέλος
3. Παπαστεργίου Αγγελίνα, ΠΕ Διοικητικού- Οικονομικού ως Μέλος και Γραμματέας

και αφού διαπιστώθηκε απαρτία, η επιτροπή εξέτασε τα στοιχεία που πρέπει να συλλεχθούν προκειμένου να συναχθούν οι τεχνικές προδιαγραφές για την παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Ασφαλείας (ΤΑ) για το Γενικό Νοσοκομείο Γρεβενών

Για τη σύνταξη των τεχνικών προδιαγραφών ελήφθησαν υπόψη τα εξής δεδομένα:

1. Το ΦΕΚ 1490/τ. β' /2012 «*Ο Οργανισμός του Γενικού Νοσοκομείου Γρεβενών*»
2. Ο ν. 3850/2010 «*Κύρωση του Κώδικα νόμων για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων*» καθώς και
3. Το υπ' αριθμ. 2456/246/29-01-2013 διευκρινιστικό έγγραφο «*Απασχόληση τεχνικού ασφάλειας σε επιχειρήσεις Γ' κατηγορίας*» της Γενικής Διεύθυνσης Συνθηκών και Υγιεινής της Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλειας και Πρόνοιας.
4. Η Εγκ. 6005/2014 «*Ετήσιος χρόνος απασχόλησης τεχνικού ασφάλειας και ιατρού εργασίας*»
5. Η από τις 12/1/2021 αποστολή ηλεκτρονικού αρχείου μορφής .doc για τον αριθμό των εργαζομένων του νοσοκομείου ανά κατηγορία επικινδυνότητας κατόπιν του υπ' αριθμ. 174/08-1-2021 Αιτήματος «*Παροχής Αριθμητικών στοιχείων Προσωπικού για τη σύνταξη Τεχνικών Προδιαγραφών για την Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικού Ασφαλείας*» της Προέδρου της Επιτροπής κ. Μπρασινίκα Μαρίας

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω η επιτροπή συνέταξε το παρακάτω πρακτικό τεχνικών προδιαγραφών. Ειδικότερα:

Σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ.2 του ν.3850/2010, **στις επιχειρήσεις που απασχολούν 50 και άνω εργαζόμενους, ο εργοδότης έχει την υποχρέωση να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες τεχνικού ασφάλειας (ΤΑ)**. Οι διατάξεις του κώδικα εφαρμόζονται σε εκμεταλλεύσεις και εργασίες του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, συνεπώς ισχύουν και για το Γενικό Νοσοκομείο Γρεβενών. Ο

εργοδότης (Γ.Ν. Γρεβενών), για την αποτελεσματικότερη άσκηση των καθηκόντων του τεχνικού ασφαλείας, πρέπει να θέτει στη διάθεσή του τεχνικού ασφαλείας το αναγκαίο βοηθητικό προσωπικό, χώρους, εγκαταστάσεις, συσκευές και γενικά τα απαραίτητα μέσα και βαρύνεται με όλες τις σχετικές δαπάνες και έχει την υποχρέωση να διευκολύνει τον τεχνικό ασφαλείας για την παρακολούθηση μαθημάτων εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, όπως προβλέπεται στο άρθρο 22 του Ν. 3850/2010.

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (ΤΑ)

Λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό του προσωπικού ανάλογα με την επικινδυνότητα (βλ. 5 σχετικό) για τον Ιανουάριο 2021, οι εργαζόμενοι ανέρχονται σε 259 άτομα (μόνιμο-επικουρικό-συμβασιούχοι ΟΑΕΔ), ειδικοτήτων που εντάσσονται στις κατηγορίες Α, Β, Γ σύμφωνα με τον πίνακα κατάταξης του άρθρου 10 του ν. 3850/2010 με βάση την επικινδυνότητα ανά δραστηριότητα, με βάση την οποία προσδιορίζεται ο ετήσιος χρόνος απασχόλησης του τεχνικού ασφαλείας (ΤΑ). Επίσης σύμφωνα με τον πίνακα του άρθρου 21 του ανωτέρω νόμου ο χρόνος ετήσιας απασχόλησης του Τεχνικού Ασφαλείας (ΤΑ) σε ώρες ανά εργαζόμενο ανά κατηγορία είναι: Α: 3,5, Β:2,5 Γ:0,4.

Σε κάθε περίπτωση απασχόλησης τεχνικού ασφαλείας ο ελάχιστος πραγματικός χρόνος ετήσιας απασχόλησης δεν μπορεί να είναι μικρότερος των **75 ωρών ετησίως** και ο συνολικός μέγιστος (ετήσιος) πραγματικός χρόνος απασχόλησης τεχνικού ασφαλείας σε μία ή περισσότερες επιχειρήσεις, δεν μπορεί να υπερβαίνει τον προβλεπόμενο χρόνο απασχόλησης μισθωτού, όπως καθορίζεται με εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας.

Σε περίπτωση ανάθεσης των καθηκόντων τεχνικού Ασφαλείας σε ΕΞ.Υ.Π.Π., πριν από την επιλογή ο εργοδότης έχει υποχρέωση να γνωστοποιεί στην αρμόδια Επιθεώρηση Εργασίας τη γραπτή σύμβαση με την ΕΞ.Υ.Π.Π.

Προσδιορισμός ετήσιας απασχόλησης Τεχνικού Ασφαλείας (ΤΑ)

A/A	Εργασιακός Τομέας	Κατηγορία Βάσει Επικινδυνότητας	Σύνολο Εργαζομένων	Ετήσιος χρόνος απασχόλησης ανά εργαζόμενο (ΤΑ)	Ετήσιος χρόνος απασχόλησης (ΤΑ)
1	ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ-ΑΞΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΣ-ΜΑΣΤΟΓΡΑΦΟΣ-ΥΠΕΡΗΧΟΣ – ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΑ (ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ, ΙΑΤΡΙΚΟ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ)	A (εργασία με ραδιενεργά υλικά και ιονίζουσες ακτινοβολίες)	59	3,5	59*3,5=206,50
2	ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ- ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ- ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ-ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ – ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ-ΠΑΘΟΛΟΓΟΑΝΑΤΟΜΙΚΟ (ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ, ΙΑΤΡΙΚΟ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ) ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ	B	162	2,5	162*2,5=405
3	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ- ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΜΕΤΑΚΙΝΟΥΜΕΝΟ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ- ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ- ΠΑΡΑΪΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ- ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΙΑ- ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ- ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ- ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΙ)	Γ	38	0,4	38*0,4=15,2
	ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ		256		626,70 ώρες

Ο συνολικός χρόνος απασχόλησης του τεχνικού ασφαλείας και η κατανομή ανά μήνα καθώς και το ωράριο απασχόλησης αναγράφονται υποχρεωτικά στους πίνακες καταστάσεων εργασίας σύμφωνα με το π.δ. της 27.6.1932, τον. 515/1970 και τυχόν άλλες παλαιές διατάξεις καθώς και καταστάσεις που αναρτώνται στους χώρους εργασίας ώστε όλοι οι εργαζόμενοι να γνωρίζουν τις ώρες παρουσίας του τεχνικού ασφαλείας στο Νοσοκομείο. Ο χρόνος απασχόλησης του τεχνικού ασφαλείας κατανέμεται κατά μήνα με κοινή συμφωνία του εργοδότη και της Ε.Υ.Α.Ε. **Κάθε αλλαγή των παραπάνω στοιχείων πρέπει να ανακοινώνεται έγκαιρα στην αρμόδια Επιθεώρηση Εργασίας.**

Ο χρόνος απασχόλησης του τεχνικού ασφαλείας μπορεί να αυξομειώνεται σύμφωνα με απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και του κατά περίπτωση συναρμόδιου Υπουργού, ύστερα από γνώμη του Σ.Υ.Α.Ε., ανάλογα με τη συχνότητα και τη βαρύτητα των εργατικών ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών που εμφανίζονται ανά περίπτωση. Αν ο χρόνος απασχόλησης του τεχνικού ασφαλείας υπερβαίνει το ανώτατο νόμιμο όριο, η επιχείρηση πρέπει να διαθέτει και άλλους τεχνικούς ασφαλείας.

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Οι αρμοδιότητες του τεχνικού ασφαλείας είναι συμβουλευτικές. Ο τεχνικός ασφαλείας παρέχει στον εργοδότη υποδείξεις και συμβουλές, γραπτά ή προφορικά, σε θέματα σχετικά με την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων και την πρόληψη των εργατικών ατυχημάτων. Τις γραπτές υποδείξεις ο τεχνικός ασφαλείας καταχωρεί σε ειδικό βιβλίο της επιχείρησης, το οποίο σελιδομετρείται και θεωρείται από την Επιθεώρηση Εργασίας. Ο εργοδότης έχει υποχρέωση να λαμβάνει γνώση ενυπογράφως των υποδείξεων που καταχωρούνται σε αυτό το βιβλίο.

Ειδικότερα ο τεχνικός ασφαλείας: α) συμβουλεύει σε θέματα σχεδιασμού, προγραμματισμού, κατασκευής και συντήρησης των εγκαταστάσεων, εισαγωγής νέων παραγωγικών διαδικασιών, προμήθειας μέσων και εξοπλισμού, επιλογής και ελέγχου της αποτελεσματικότητας των ατομικών μέσων προστασίας, καθώς και διαμόρφωσης και διευθέτησης των θέσεων και του περιβάλλοντος εργασίας και γενικά οργάνωσης της παραγωγικής διαδικασίας, β) ελέγχει την ασφάλεια των εγκαταστάσεων και των τεχνικών μέσων, πριν από τη λειτουργία τους, καθώς και των παραγωγικών διαδικασιών και μεθόδων εργασίας πριν από την εφαρμογή τους και επιβλέπει την εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφαλείας των εργαζομένων και πρόληψης των ατυχημάτων, ενημερώνοντας σχετικά τους αρμόδιους προϊσταμένους των τμημάτων ή τη διεύθυνση της επιχείρησης.

Για την επίβλεψη των συνθηκών εργασίας ο τεχνικός ασφαλείας έχει υποχρέωση: α) να επιθεωρεί τακτικά τις θέσεις εργασίας από πλευράς υγείας και ασφαλείας των εργαζομένων, να αναφέρει στον εργοδότη οποιαδήποτε παράλειψη των μέτρων υγείας και ασφαλείας, να προτείνει μέτρα αντιμετώπισής της και να επιβλέπει την εφαρμογή τους, β) να επιβλέπει την ορθή χρήση των ατομικών μέσων προστασίας, γ) να ερευνά τα αίτια των εργατικών ατυχημάτων, να αναλύει και αξιολογεί τα αποτελέσματα των ερευνών του και να προτείνει μέτρα για την αποτροπή παρόμοιων ατυχημάτων, δ) να εποπτεύει την εκτέλεση ασκήσεων πυρασφάλειας και συναγερμού για τη διαπίστωση ετοιμότητας προς αντιμετώπιση ατυχημάτων.

Για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας στην επιχείρηση ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση: α) να μεριμνά ώστε οι εργαζόμενοι στην επιχείρηση να τηρούν τους κανόνες υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, να τους ενημερώνει και καθοδηγεί για την αποτροπή του επαγγελματικού κινδύνου που συνεπάγεται η εργασία τους, β) να συμμετέχει στην κατάρτιση και εφαρμογή των προγραμμάτων εκπαίδευσης των εργαζομένων σε θέματα υγείας και ασφάλειας.

Ο τεχνικός ασφάλειας έχει, κατά την άσκηση του έργου του, ηθική ανεξαρτησία απέναντι στον εργοδότη και στους εργαζομένους. Τυχόν διαφωνία του με τον εργοδότη, για θέματα της αρμοδιότητάς του, δεν μπορεί να αποτελέσει λόγο καταγγελίας της σύμβασής του. Σε κάθε περίπτωση η απόλυση του τεχνικού ασφάλειας πρέπει να είναι αιτιολογημένη. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση να τηρεί το επιχειρησιακό απόρρητο. **Ο τεχνικός ασφάλειας υπάγεται απευθείας στη διοίκηση του Νοσοκομείου.**

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΓΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ο τεχνικός ασφάλειας και ο γιατρός εργασίας υποχρεούνται κατά την εκτέλεση του έργου τους να συνεργάζονται, πραγματοποιώντας κοινούς ελέγχους των χώρων εργασίας. Οφείλουν, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, να συνεργάζονται με την Επιτροπή Υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας (Ε.Υ.Α.Ε.) ή τον εκπρόσωπο των εργαζομένων και να παρέχουν συμβουλές σε θέματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στα μέλη της Ε.Υ.Α.Ε. ή τον εκπρόσωπο των εργαζομένων και να τους ενημερώνουν για κάθε σημαντικό σχετικό ζήτημα.

Αν ο εργοδότης διαφωνεί με τις γραπτές υποδείξεις και συμβουλές του τεχνικού ασφάλειας, οφείλει να αιτιολογεί τις απόψεις του και να τις κοινοποιεί και στην Ε.Υ.Α.Ε. ή τον εκπρόσωπο. Σε περίπτωση διαφωνίας η διαφορά επιλύεται από τον επιθεωρητή εργασίας και μόνο.

ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ (ΕΞ.Υ.Π.Π.)

Οι υπηρεσίες τεχνικού ασφάλειας μπορούν να παρέχονται και από ατομικές επιχειρήσεις ή νομικά πρόσωπα έξω από την επιχείρηση, που ονομάζονται «Εξωτερικές Υπηρεσίες Προστασίας και Πρόληψης» (ΕΞ.Υ.Π.Π.). Οι ΕΞ.Υ.Π.Π. ασκούν τις αρμοδιότητες και έχουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του τεχνικού ασφάλειας, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Οι ΕΞ.Υ.Π.Π. για να αρχίσουν να λειτουργούν και να παρέχουν υπηρεσίες υποχρεούνται να κατέχουν σχετική άδεια σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Οι ΕΞ.Υ.Π.Π. συνδέονται με το νοσοκομείο με γραπτή σύμβαση. Η σύμβαση αυτή κοινοποιείται στην αρμόδια Επιθεώρηση Εργασίας και στους εκπροσώπους των εργαζομένων ή αλλιώς ανακοινώνεται στους εργαζομένους του Νοσοκομείου. Στη σύμβαση αναγράφονται τα στοιχεία που αναφέρονται στην παράγραφο 7 του άρθρου 9 του Ν. 3850 ΦΕΚ 84/Α' /2-6-2010.

Καταγγελία, λύση ή αλλαγή της σύμβασης του Νοσοκομείου με ΕΞ.Υ.Π.Π. δεν μπορεί να οφείλεται σε διαφωνία για θέματα αρμοδιότητας της δεύτερης. Σε κάθε περίπτωση η καταγγελία, η λύση ή η αλλαγή της σύμβασης πρέπει να είναι αιτιολογημένη και κοινοποιείται στην αρμόδια Επιθεώρηση Εργασίας. Οι υποχρεώσεις και οι ευθύνες που αναλαμβάνει με τη σύμβαση η ΕΞ.Υ.Π.Π. κατά κανένα τρόπο δεν μεταφέρονται σε εργαζομένους που απασχολεί.

Οι ΕΞ.Υ.Π.Π., προκειμένου να παρέχουν τις υπηρεσίες πρέπει να διαθέτουν το αναγκαίο προσωπικό με την απαιτούμενη επιστημονική εξειδίκευση και σε ικανό αριθμό, καθώς επίσης τα απαιτούμενα μέσα ή εξοπλισμό, ώστε να πληρούνται οι προϋποθέσεις της κείμενης νομοθεσίας.

Αν το Νοσοκομείο δεν διαθέτει τα απαιτούμενα μέσα ή εξοπλισμό για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων των ΕΞ.Υ.Π.Π, όπως για τη διενέργεια μετρήσεων, εξετάσεων κ.λπ., οι ΕΞ.Υ.Π.Π. μπορούν να διαθέτουν δικά τους μέσα ή εξοπλισμό. Στην περίπτωση αυτή γίνεται σχετική αναφορά στη γραπτή σύμβαση.

Οι ΕΞ.Υ.Π.Π. υποχρεούνται να τηρούν φάκελο για το Νοσοκομείο στον οποίο θα καταχωρούνται αντιγράφα κάθε υπόδειξης, έρευνας, μέτρησης ή εξέτασης που σχετίζεται με το Νοσοκομείο. Οι καταχωρήσεις αυτές πρέπει να καταγράφονται από την ΕΞ.Υ.Π.Π. και στα βιβλία, τα οποία υποχρεούται να τηρεί το νοσοκομείο.

Οι ΕΞ.Υ.Π.Π. τηρούν αναλυτικά δελτία παρουσίας του τεχνικού ασφάλειας στο νοσοκομείο καθώς και όλες τις υποχρεώσεις που αναφέρονται στον ν. 3850/2010 και σε τυχόν τροποποιήσεις του.

Το προσωπικό της ΕΞ.Υ.Π.Π. υποχρεούται να τηρεί το επιχειρησιακό απόρρητο, που αφορά τόσο την ίδια όσο και το νοσοκομείο, και να θέτουν στη διάθεση της αρμόδιας Επιθεώρησης Εργασίας κάθε στοιχείο που τους ζητείται, για να αποδείξουν ότι είναι σε θέση να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν με βάση τη σύμβαση.

Η αρμόδια Επιθεώρηση Εργασίας έχει επίσης πρόσβαση σε όλα τα στοιχεία των φακέλων. Η παροχή στοιχείων και εχεμύθεια των οργάνων έχει εφαρμογή και για παροχή στοιχείων από την ΕΞ.Υ.Π.Π., που αφορούν την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων του Νοσοκομείου.

Ανάλογες υποχρεώσεις με αυτές της προηγούμενης παραγράφου έχουν και τα άτομα (εκτός των ΕΞ.Υ.Π.Π.) που αναλαμβάνουν καθήκοντα τεχνικού ασφάλειας. Κατά τα λοιπά, οι γενικές και ειδικές υποχρεώσεις της ΕΞ.Υ.Π.Π και των μεμονωμένων τεχνικών ασφαλείας καθορίζονται με κάθε λεπτομέρεια στις σχετικές διατάξεις του Ν.3850/2010.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΝΩΣΕΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Για το Νοσοκομείο (σύμφωνα με το υπ' αριθμ. 3 σχετ.) στο οποίο συναντώνται εργασίες οι οποίες κατατάσσονται σε περισσότερες της μία κατηγορίες Α', Β', Γ' και παρουσιάζουν ιδιαίτερους κινδύνους που προέρχονται από το είδος των εργασιών, γίνονται αποδεκτές οι εξής ειδικότητες: Άτομα σε **μία από τις ειδικότητες α) και β) της παρακάτω παραγράφου με τουλάχιστον 5ετή** προϋπηρεσία και **10 έτη προϋπηρεσίας για την περίπτωση γ της παρακάτω παραγράφου.**

Ο τεχνικός ασφαλείας πρέπει να έχει τα παρακάτω προσόντα: α) πτυχίο πολυτεχνείου ή πολυτεχνικής σχολής Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) του εσωτερικού ή ισότιμων σχολών του εξωτερικού, που το αντικείμενο σπουδών έχει σχέση με τις εγκαταστάσεις και την παραγωγική διαδικασία και άδεια άσκησης επαγγέλματος, που χορηγείται από το Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.), β) πτυχίο πανεπιστημιακής σχολής εσωτερικού ή ισότιμων σχολών του εξωτερικού, που το αντικείμενο σπουδών έχει σχέση με τις εγκαταστάσεις και την παραγωγική διαδικασία και άδεια άσκησης επαγγέλματος, όταν αυτή προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία, γ) πτυχίο Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Τ.Ε.Ι.) ή ισότιμων σχολών του

εξωτερικού ή πτυχίο των πρώην σχολών υπομηχανικών και των Κέντρων Ανωτέρας Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Κ.Α.Τ.Ε.Ε.).

Κάτοχοι των παραπάνω προσόντων θεωρούνται και όσοι έχουν τίτλους ή πιστοποιητικά της αλλοδαπής, από τα οποία προκύπτει ότι είναι τεχνικοί ασφάλειας.

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ

Ο εργοδότης για την αποτελεσματικότερη άσκηση των καθηκόντων του τεχνικού ασφάλειας θέτει στη διάθεσή τους το αναγκαίο βοηθητικό προσωπικό, χώρους, εγκαταστάσεις, συσκευές και γενικά τα απαραίτητα μέσα και βαρύνεται με όλες τις σχετικές δαπάνες. Διευκολύνει τον τεχνικό ασφάλειας και τον εκπρόσωπο των εργαζομένων για την παρακολούθηση μαθημάτων εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 22 του Ν.3850/2010.

Κατά τα λοιπά, οι γενικές και ειδικές υποχρεώσεις του εργοδότη καθορίζονται με κάθε λεπτομέρεια στις σχετικές διατάξεις του Ν.3850/2010.

ΜΕΛΕΤΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

Σύμφωνα με το άρθ.43 παρ.1 του ν.3850/2010 για τις ειδικές υποχρεώσεις εργοδοτών, ο εργοδότης οφείλει:

α) Να έχει στη διάθεσή του **μια γραπτή εκτίμηση των υφισταμένων κατά την εργασία κινδύνων** για την ασφάλεια και την υγεία, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αφορούν ομάδες εργαζομένων που εκτίθενται σε ιδιαίτερους κινδύνους. Η **εκτίμηση αυτή πραγματοποιείται από τον τεχνικό ασφάλειας ή ΕΞ.Υ.Π.Π.**, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Ο εργοδότης οφείλει να παρέχει κάθε βοήθεια σε μέσα και προσωπικό για την εκπλήρωση του σκοπού αυτού.

Η **Εκτίμηση του Επαγγελματικού Κινδύνου** περιλαμβάνει τον εντοπισμό, ανάλυση και ποσοτική εκτίμηση των κινδύνων που υπάρχουν στο χώρο εργασίας, καθώς επίσης και τον προσδιορισμό των απαιτούμενων μέτρων πρόληψης. Η **ύπαρξη της γραπτής αυτής εκτίμησης είναι υποχρεωτική ανεξαρτήτως αριθμού απασχολούμενων και κλάδου οικονομικής δραστηριότητας.**

Το κόστος της σύνταξης Μελέτης Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου είναι επιπρόσθετο της ωριαίας αμοιβής του Τεχνικού Ασφαλείας.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ

1. Μπρασινίκα Μαρία, ΠΕ Μηχανικών,
Προϊσταμένη Υποδιεύθυνσης Τεχνικού ως Πρόεδρος
2. Παπαθανασίου Στυλιανή, ΔΕ Βοηθών Νοσηλευτικής, ως Μέλος
3. Παπαστεργίου Αγγελίνα, ΠΕ Διοικητικού- Οικονομικού ως Μέλος και Γραμματέας